
EMD de Tornafort

ACTA  NÚM. 6 / 2006

Dia: 21 de gener de 2006 
Horari: de 11:10 h a 13:10h
Lloc: Cal Castells

A les 11:10h comença la sessió amb la presència de la Sra. Núria Garcia i Quera, Presidenta, i els 
vocals següents: Sra. Montse Flinch i Besolí, Sr. Lluís Pérez i Deber, Sra. Esther Ramoneda i 
Monsó, Sra. Sílvia Sapiña i Torguet i Sra. Rosa Ramoneda i Carrera.  Fa de secretària la sra. 
Manela del Castillo Olmo.

En  primer  lloc  es  llegeix  l’acta  de  la  sessió  ordinària  del  dia  3  de  desembre,  la  qual  queda 
aprovada per unanimitat dels presents amb dret a vot.

La Sra. Garcia  informa dels temes que afecten la nostra EMD de Tornafort i que es van tractar en 
el  ple de l’Ajuntament de Soriguera, celebrat el passat mes de desembre. També observa la 
conveniència d’assistir als plens del consistori malgrat s’avisa sempre a última hora. Els temes 
són: 

- S’ha aprovat un pressupost de 50.000 € per al 2006, destinat a la 2a fase de les obres dels 
carrers de Tornafort. 

- La Diputació de Lleida ha sancionat l’Ajuntament de Soriguera per haver fet obres al voral de 
la carretera sense haver-ne sol·licitat permís.

- Es va anomenar algun veí que no estava al corrent dels pagaments de tributs per aigua i 
escombraries. Intervé la Sra. Montse Flinch dient que a ella li havia arribat un recàrrec per 
rebuts d’anys anteriors, però que no havien estat presentats a la seva oficina bancària.  Per 
tant,  creu  que  en  alguns  casos  hi  ha  pogut  haver  problemes  en  la  pròpia  gestió  de 
l’Ajuntament.

- La factura presentada per les obres de manteniment i millora de l’església del poble ja està 
certificada i ara l’Ajuntament de Soriguera s’encarregarà de tramitar-ne la subvenció.

- Va pujar a Tornafort la tècnica de l’Ajuntament, Isabel Santandreu, per prendre nota de les 
baranes que faltaven després de fer els carrers, tot i que això no vol dir que es facin aviat. La 
tècnica també va demanar que se li comuniqués els temes pendents de les obres dels carrers 
ja que, si hi havia algun desperfecte, se li comunicaria al Sr. Carrió, contractista, i no se li 
pagaria fins que ho arreglés. Se li dirà que arregli els murs de cal Putxet de l’entrada del poble. 

- El conveni entre l’Ajuntament de Soriguera i l’EMD Tornafort es va aprovar durant el ple, però 
resta pendent de signar-se entre les dues parts perquè el consistori vol consultar l’advocat 
sobre el tema de cedir-nos el 75% de l’import de les llicències d’obres que es facin al nostre 
terme.

- Es va informar que s’enviaria a tots els veïns empadronats al municipi una còpia del 
Projecte del  Pla d’Urbanisme perquè facin les al·legacions oportunes. La Sra Sílvia Sapiña 
comenta que també han estat informats els veïns no empadronats a Tornafort.
 

A continuació, la Sra. Garcia comenta alguns temes que continuen pendents:

1. Falta signar el conveni entre l’Ajuntament i l’EMD de Tornafort. S’autoritza a la sra. Núria 
Garcia Quera per a que ho faci.

2. Cal obtenir la titularitat de l’escola del poble.
3. Resta  pendent  l’ordenança del  cementiri  del  poble.  És  un  tema complicat  a  tota  la 

comarca que hauria de gestionar el Consell  Comarcal.   De moment, podem treballar a 
partir de l’ordenança de Vilamur.

Tot seguit, la Sra. Garcia informa de la correspondència rebuda, entre la qual destaca la nova 
proposta de l’escut del poble on es recull el motiu del bosc a través de dos branques de pi amb 
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tres pinyes a banda i banda de la fortificació. Entre tots apuntem algunes idees, s’aprova la nova 
proposta i demanarem al Sr. Oriol Garcia que ens en dibuixi un esbós respectant els paràmetres 
que fixa la Generalitat.

En relació a altres temes que s’estan treballant, la Sra. Garcia informa que va sortir publicat al 
DOGC el pressupost de l’EMD per a l’exercici 2005 i que ara hi ha un període d’al·legacions, 
després del qual quedarà aprovat definitivament.

Respecte de l’escola, hem rebut el pressupost per a fer les obres del pis i la façana exteriors, que 
puja uns 34000€.  Cal afegir-hi un import de 4451,57€ per pagar el projecte, la direcció de l’obra i 
el programa i direcció de qualitat, així com les taxes del Col·legi tècnic. Hem acordat de tirar el 
projecte endavant.

La Sra Rosa Ramoneda explica els fets ocorreguts en relació a l’aigua de les cases. El dia 6 de 
gener del 2006 van pujar els veïns de Cal Portalé a casa seva i no hi havia aigua. Durant la 
següent setmana van tornar a pujar i van resseguir la conducció per veure en quin punt s’havia 
gelat. Es van sorprendre en adonar-se que l’aixeta de pas de la corba de la carretera no hi era, i 
que en alguns punts s’havia desempalmat la mànega i en d’altres s’havia tallat. Alguns testimonis 
els van comentar que havia estat el veí de Cal  Pau, el qual també havia manipulat la conducció 
d’aigua a uns abeuradors per a les vaques. Després, els veïns de cal Pau van marxar, sense 
avisar ningú i deixant-ho tot d’aquesta manera. Després de comunicar per telèfon aquests fets a la 
Sra Núria Garcia i al Sr. Vicenç Mitjana, alcalde de Soriguera, aquest va avisar un tècnic, el Sr. 
Ribó, que va pujar el dia 21 de gener per a estudiar l’actuació a fer.  La  Sra. Garcia diu que el 
consistori s’ha compromès a fer un advertiment a l’esmentat veí per tal que no es repeteixi la 
situació. Els membres de la Junta hi estem d’acord i afegim que també caldria passar-li la factura 
del que costarà fer la reparació.

També acordem que, quan vinguin a fer la reparació, arreglin també la fuita de l’aigua de la font 
que hi ha al coll del poble. També es demanarà al Sr. Lamora que arregli els safereigs.

Per últim, es comenta que en relació a la segona fase de les obres dels carrers caldria arreglar 
l’accés al poble pel darrere, perquè es gela i hi passen tots els veïns cada dia i, si queda algun 
romanent, l’entrada principal del poble (davant del garatge).

No havent-hi més assumptes a tractar, la Presidenta aixeca la sessió i convoca la següent reunió 
per al proper 18 de febrer, a les 11:00h, a Cal Josep.  

La secretària La Presidenta de l’EMD de Tornafort

Manela del Castillo Olmo Núria Garcia Quera

Tornafort, 26 de gener de 2006
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